

■声音

我们必须得培养下一代,以前他们的父母靠种地为生,以后他们就是城里人了,他们的将来就和父母不一样了,他们得融入大城市的生活。——宋丰年

乡村要改变旧面貌,建设成为农民的宜居之地,首先解决垃圾、排泄物的去向问题,解决环境保护问题。——刘文新



如何提升农村的基础设施建设?

建议加大农村生态环境
综合治理力度

关注全国两会

人物名片

宋丰年

全国人大代表、郑州市金水区东风路街道办事处宋砦村党总支书记



在城镇化改造地区建设学校

10日下午,全国人大代表、郑州市金水区东风路街道办事处宋砦村党总支书记宋丰年,走进郑州全媒体新闻中心,一身笔挺的深灰色中山装、黑布鞋,作为基层代表,本届人大会议他关注的仍然是农民问题。

摘掉贫困帽,让农民更富

宋丰年说:“城镇化不能一刀切,在贫困地区多出几套方案分步实施,农民才会更容易接受,出台的政策老百姓也会理解、支持、配合。”

宋丰年建议,还要关注农民的再就业问题,土地是农民的命根。他认为,在发展的过程中,分地区分时期,先给失去土地的农民找到干的活,这样

会更好安地安农民,更好地走城镇化道路。

进行城镇化,如何让农民从心里面接受,主动配合政府、理解政府?宋丰年建议,要让农民知道政府是为了老百姓更富裕更安康,才来做城镇化的改造。应该多层次多方面不拘一格地来解决农民的思想问题,才能做得更完善。

加强年轻人的公民素质教育

另外,宋代表还关注到城镇化农民下一代孩子们的教育问题。“我们必须得培养下一代,以前他们的父母靠种地为生,以后他们就是城里人了,他们的将来就和父母不一样了,他们得融入大城市的生活。”宋代表建议,在城镇化改造地区建立学校,幼儿园、小学,从小培养孩子们有知识有文化,使下一代在祖国的发展当中成为

高素质的公民。

“从教育上应该多加强年轻人的公民素质培养,让大家来配合政府,理解政府,通过这些把各自的梦想都完成,都说要圆中国梦,如何去做出奉献才是关键。”对于政府工作人员,宋代表建议,公务员要严于律己,带头做奉献,对自己的权力使用,要用到老百姓身上,要让老百姓多得益,自己吃苦在前享受在后。

人物名片

刘文新

全国人大代表、信阳文新茶叶董事长



加大农村基础设施建设

全国人大代表、信阳文新茶叶董事长刘文新对乡村情有独钟。他说,他要为乡村的建设发展建言献策,今年他提了一个议案是“加大对农村生态环境保护和综合治理”,一个建议是“保护淮河源头生态”。

在乡村建立垃圾中转站和污水处理站

刘文新表示,随着中国经济的快速发展,乡村人口大量外出务工,城市的发展速度日新月异,基础设施配套健全,拥有优越的教育和文化资源,但是,现在农村发展比较薄弱,尤其是乡村环境污染问题亟待改善。

现在农民把房子盖得很漂亮,生活条件得到了极大的改善,但配套设施跟不上现代

化的村镇建设,刘文新说,他的家乡信阳是淮河的源头,村民乱倒垃圾、排泄废物已对淮河造成不小的污染。

刘文新说,农村环境治理的难点在资金,建议国家在乡村建立垃圾中转站和污水处理站,建立公厕,建立污水处理厂,加快乡村的现代化步伐,减少乡村垃圾废物对土地、河流的污染,保护我们的生态环境。

加大对农村基础设施和公共服务设施的建设

刘文新认为,乡村要改变旧面貌,建设成为农民的宜居之地,首先解决垃圾、排泄物的去向问题,解决环境保护问题。

为了提好自己的议案和建议,全国两会前刘文新走访了很多村庄,同很多农民进行了交流,他呼吁,希望政府部门能够进一步加大对农村基础设施和公共服务设施的建设。

“我了解农村,有责任有义务来提一些农村发展的建议,促进农村的发展。”刘文新谈到,现在大家都往城市跑,城市的承载能力是有限的。他希望能够通过全社会的共同努力,让家乡的天空更蓝,河流更清澈,环境更美好,让更多农民早日实现小康生活的“中国梦”。